



2022年,中核兰铀以迎接和贯彻党的二十大精神为主线,立足集团公司“三位一体”战略目标和“十四五”发展规划的职责定位,聚焦新任务,迎接新挑战,展现新作为,在坚持聚焦主责主业上“加劲”,在适度多元经营上“加码”,在推进项目建设上“加力”,在实现降本增效上“加压”,在突出高质量党建引领上“加强”,在迈进高质量发展上“加速”,以昂扬奋进的姿态书写好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”这份新的答卷,各项MKJ考核指标和重点任务圆满完成,主营业务收入、利润总额、经济增加值和全员劳动生产率再创历史最好水平,企业先后获得国防科学技术进步特等奖等多项省部级荣誉和全国“安康杯”竞赛优胜单位荣誉称号,并第三次被授予“全国五一劳动奖状”,交出了一份亮眼的“成绩单”。

聚焦主责主业,发展效能更强。怀揣“强核报国、创新奉献”的初心之愿,敢于苦干、硬干、实干,问题一件件解,难题一项项破,指标一个个攻,让奋斗的基因薪火相传。持续加强生产现场管理,确保主辅生产系统安全稳定高效运行。深入开展提质增效降本工作,继续开展主工艺生产效率提升研究。加强生产运行中的过程管理,大力开展节能降耗、修旧利废、设备自修、工艺改进优化等内部挖潜行动,进一步优化空调、水泵运行方式,优化各工号的用电负荷,通过变频器过激运行、降压运行等方式降低生产系统的耗电量,实现生产系统节电2%。进一步提升精细化管理水平,非生产性费用支出总体下降。加大适度多元创收力度,持续降低人工成本,提高劳动生产率,实现创收收入同比增长3倍。加大对成本相关指标的考核力度,提高激励的精准度,引导各生产运行单位降本增效的内生动力。进一步健全生产运行单位全成本核算、职能部门变动成本预算控制的成本管理体系,制定差异化的成本压降考核激励办法,使成本费用占比更加合理,在建设高效、清洁、绿色、经济的铀浓缩企业的征程上迈出了坚实的步伐。

聚焦项目建设,发展后劲更足。牢固树立并贯彻落实新发展理念,快速适应并准确把握经济发展新常态,结合自身发展实际的深度剖析,推动实现增长方式由规模速度型向质量效益型的转变。全力推进新项目建设,积极应对疫情冲击,重点把主动、快速、高效的项目管理模式落到实处,全面推动各项工作在效率、效益、效果上执行到位,确保项目节点目标如期实现。扎实推进国家工业遗产工人俱乐部加固改造项目,年底交付使用。生产区供热改造项目如期投入使用。新建的18兆瓦分布式光伏电站于2022年1月10日实现全容量并网发电,并提前完成年度发电任务目标。自主可控应用项目年底完成关键信息各应用服务器及终端数据的迁移,实现系统各业务流程稳定运行。强化项目全过程管理,提升项目管理水平。按照集团公司“六大控制七个零”高质量精细化管理工程项目管理标杆模式推广抓实工作部署安排,全面提升工程项目管理认知和实操水平,保障重点项目高质量建设。面对繁重任务和艰巨挑战,中核兰铀以越是困难越向前的勇气,用更高的站位、更大的视角、更强的信心、更快的行动,解决问题、突破瓶颈、攻克难关,画出建设自强兰铀、创新兰铀、绿色兰铀、文化兰铀的“同心圆”,让中核兰铀真正实现强起来的目标。

聚焦深化改革,发展效率更高。努力实践质量更高、效益更好、结构更优的发展要求,大刀阔斧推进深化改革和瘦身健体、提质增效工作,在突破体制机制障碍、解决机制性梗阻、探索政策性创新方面攻坚克难,全面推进高质量发展。坚持问题导向和系统思维,抓住解决问题的“牛鼻子”,集众智、汇众力、建真言、出实招、补短板,抓住重点领域、关键环节,一子落而满盘活。全面完成国有企业改革三年行动、对标世界一流管理提升行动、三项制度改革任务,开展全员竞聘上岗,组织机构由37个优化整



## 中核兰铀： 用奋斗开启高质量发展新征程



合为27个,实现管理人员“能上能下”、员工“能进能出”、收入“能增能减”。稳妥推进“四定”标准化工作,紧盯“三个节点”,做到“四个到位”,企业发展活力得到进一步激发。聚焦“创新与创效”,以目标责任为抓手,深化分类考核,强化激励约束,引导所属单位进一步“讲贡献、讲增值、讲效益”,以正向激励的业绩考核“指挥棒”作用凸显,促进了经营责任落实与目标任务的完成。

聚焦科技创新,发展效力更实。加强创新机制和创新平台建设,加大对创新骨干的服务、支持和激励力度,调动干部职工思想创新、会创新、敢创新的积极性。通过开展运维一体化研究和主工艺控制系统集中管控,不断优化生产运行模式。贯彻“双碳”目标,全面推进能源综合利用项目有序实施。稳步推进“电动调节器替代气动调节器”“专用过激

装置研制及专用设备过激技术推广应用”和“主产品在线分析”等科技研发项目,实现主工艺系统安全稳定高效经济运行。进行工艺系统设备升级改造,开展小型变频器研制,降低“三废”排放和能源综合利用,完成放射性废液处理新技术项目和生产区能源综合利用项目。进一步推进智能工厂建设,持续开展生产运行辅助决策等项目研究,在提升生

产运行可靠性的同时,有效降低生产运行成本。坚持强化人才支撑,让干部职工在修旧利废、小改小革、技术攻关中,感受奋斗的激情,体味奋斗的甘甜,收获奋斗的喜悦,凝聚起创新求变的强大合力。开展对标学习,找准管理短板和薄弱环节,持续改进管理,对标一流,谋划高质量发展举措,推动发展质量提升。

聚焦党建引领,发展基础更牢。始终坚持党的领导、加强党的建设,落实党建工作责任,以高质量党建引领保障高质量发展。通过“党员民主议事日”“党员服务奉献日”等创新党建工作载体,巩固深化基层党建基础,增强党组织政治功能和组织功能。扎实开展“党建融入中心品牌树立年”行动,以“一线吹哨、党员报到”工作为主要抓手,扩展党建联建共建工作内容,深化“党建项目化”“党建+”等活动载体,创建一批具有兰铀特色、推动生产经营成效突出的党建融入中心品牌和成果。坚持党管干部党管人才,打造高素质专业化干部人才队伍,“青苗”“青鹏”培养计划有序落实,为高质量发展做好人才支撑;强化宣传思想工作,凝心聚力打造行业一流企业;深入推进党风廉政建设,持续优化净化政治生态;着力强化党的群众工作,持续巩固和谐稳定大局,进一步提振精气神、汇聚正能量。

群策群力开新局,击鼓催征再出发。中核兰铀将把学习贯彻党的二十大精神与企业自身发展紧密结合起来,继承和发扬老一辈创业者心系“祖国需要我”“做隐姓埋名人,干惊天动地事”的奋斗精神,以赶考的心态、奔跑的姿态,在新征程上再创新业再创佳绩。

装置研制及专用设备过激技术推广应用”和“主产品在线分析”等科技研发项目,实现主工艺系统安全稳定高效经济运行。进行工艺系统设备升级改造,开展小型变频器研制,降低“三废”排放和能源综合利用,完成放射性废液处理新技术项目和生产区能源综合利用项目。进一步推进智能工厂建设,持续开展生产运行辅助决策等项目研究,在提升生



建一流基地 塑一流形象 育一流队伍 创一流业绩

